



σίων αυτών. Κατά την εξειδίκευση και εφαρμογή των περιφερειακών χωροταξικών πλαισίων χωροθετούνται ζώνες ή περιοχές ανάπτυξης παραγωγικών δραστηριοτήτων όπου βρίσκονται εγκατεστημένες οι ανωτέρω παραγωγικές μονάδες και **δεν επιτρέπεται ο καθορισμός χρήσεων γης που δεν είναι συμβατές με τις μονάδες αυτές.**» Αξίζει να επισημανθεί ότι μέχρι 31/12/2006, η χώρα μας σε εφαρμογή της οδηγίας 2003/105/ΕΚ που είναι η τροποποίηση της οδηγίας 96/82/ΕΚ για την αντιμετώπιση των κινδύνων μεγάλων ατυχημάτων σχετιζόμενων με επικίνδυνες ουσίες, θα πρέπει να καθορίσει πολιτικές χρήσεων γης, ώστε να καλύπτονται οι αποστάσεις μεταξύ των μονάδων και των ζωνών κατοικίας.

Ο συνδυασμός των παραπάνω δεδομένων, σε περιοχές μεγάλης συσσώρευσης αστικών και βιομηχανικών δραστηριοτήτων, απαιτεί ουσιαστικά την ανάπτυξη και εφαρμογή σύγχρονων εργαλείων σχεδιασμού, όπως συμβαίνει και στις υπόλοιπες αναπτυγμένες χώρες της Ευρώπης.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Μηχανικών - Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, ως ο πλέον εξειδικευμένος επιστημονικός φορέας, που τα θέματα της προστασίας του περιβάλλοντος και της βιομηχανικής ασφάλειας αποτελούν ένα από τα κύρια αντικείμενα απασχόλησης και εξειδίκευσης των μελών του, όπως σύνταξη μελετών ασφαλείας, μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων, κ.α., οφείλει να επισημάνει τη σπουδαιότητα της σύγχρονης αντιμετώπισης των θεμάτων που ρυθμίζουν τη λειτουργία της σημερινής κοινωνίας.

Θεωρούμε επιτακτική ανάγκη η πολιτεία (συμπεριλαμβανομένων των Ο.Τ.Α. που τα τελευταία χρόνια έχουν αποκτήσει πολλές σχετικές αρμοδιότητες, αλλά και ευθύνες) να προχωρήσει άμεσα, όπως είναι υποχρεωμένη:

1. Στον έλεγχο και τον εξορθολογισμό όλων των πολεοδομικών σχεδίων των περιοχών που γειτνιάζουν με μεγάλα βιομηχανικά συγκροτήματα και ειδικότερα με αυτά που υπάγονται στην εφαρμογή της νομοθεσίας περί μεγάλων ατυχημάτων (SEVESO II). Στην παρούσα φάση το αίτημα αυτό είναι ιδιαίτερα επίκαιρο, δεδομένου ότι πολλά Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια βρίσκονται στο στάδιο της εκπόνησης/αναθεώρησης.

2. Στην εκπόνηση από το ΥΠΕΧΩΔΕ και τη θεσμοθέτηση πολιτικών χρήσης γης και κατευθυντηρίων οδηγιών σε σχέση με την οδηγία SEVESO II, που θα υποχρεώνουν όλες τις βαθμίδες της Διοίκησης να εφαρμόζουν σωστά τις επιταγές της ισχύουσας νομοθεσίας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση επεξεργάζεται προ πολλού το θέμα και δεν θα πρέπει - για μία ακόμα φορά - η Ελλάδα να παραπεμφθεί στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια, αφού ήδη η μεταφορά στη νομοθεσία μας του άρθρου 12 της σχετικής οδηγίας SEVESO II είναι ατελής.

Οι παραπάνω προτάσεις θα πρέπει να ληφθούν υπόψη από το ΤΕΕ που εκφράζει όλο τον τεχνικό κόσμο και να προωθηθούν στους αρμόδιους φορείς μέσα από τις δράσεις και προτάσεις της Μ.Ε. Χωροταξίας και Ανάπτυξης.

Ο ΠΣΧΜ ΤΚΔΜ πιστεύει ότι στη σημερινή εποχή η διεπιστημονική συνεργασία είναι προϋπόθεση για την πρόοδο της επιστήμης και της αντιμετώπισης των σύνθετων πλέον τεχνικών θεμάτων που αφορούν τη σύγχρονη κοινωνία, συμπεριλαμβανομένου και του θέματος των χρήσεων γης. Διευκρινίζουμε ότι η πεποίθηση αυτή σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να παρερμηνευθεί σαν πρόθεση του κλάδου να ασχοληθεί με αντικείμενα άλλων ειδικοτήτων, αλλά να συμβάλει με εξειδικευμένες γνώσεις στην σφαιρική αντιμετώπιση που σήμερα απαιτούν, τόσο σύνθετα ζητήματα που χειρίζεται ο τεχνικός κόσμος, όσο και η ισχύουσα νομοθεσία και διεθνής πρακτική. Στο παραπάνω πνεύμα ο ΠΣΧΜ ΤΚΔΜ έχει κατ' επανάληψη ζητήσει από το ΤΕΕ ΤΚΜ τη συμμετοχή χημικών μηχανικών σε όλες τις μόνιμες επιτροπές, με ένα τουλάχιστον μέλος σε κάθε επιτροπή. Η αναγκαιότητα της υλοποίησής της πρότασής μας επιβεβαιώνεται σήμερα, όπως αναλύεται παραπάνω.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Μηχανικών- Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, με την εμπειρία και την επιστημονική κατάρτιση των μελών του, είναι πρόθυμος να συμβάλει στην υλοποίηση των παραπάνω προτάσεων, που εκ των πραγμάτων αποτελούν ζητήματα τα οποία απαιτούν εξειδικευμένη γνώση πολλών επιστημονικών κλάδων.

ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΕΡΠΑΚΩΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

Πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία οι δύο 3ωρες στάσεις εργασίας της 23ης και 27ης Φεβρουαρίου 2006, που κήρυξε η Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.

1η. Η μαζική συμμετοχή των Μηχανικών του Δημοσίου μελών της ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ δημιούργησε προβλήματα στη λειτουργία των δημοσίων υπηρεσιών στο

χώρο της ΚΜ και προκάλεσε την αναβολή της δημοπρασίας : «Ανέγερση διδακτηρίου 5ου δημοτικού σχολείου Σταυρούπολης», προϋπολογισμού 2.567.000,00 €.

2η. Η μαζική συμμετοχή των Μηχανικών του Δημοσίου ακινητοποίησε το σύνολο των Τεχνικών Υπηρεσιών της Κεντρικής Μακεδονίας.

Οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί του Δημοσίου με συγκέντρωση που πραγματοποιήσαν στους χώρους των γραφείων της Δ/σης Μελετών & Έργων του Δήμου Ευόσμου Μαιάνδρου 98 - Εύοσμος Θεσσαλονίκης, και με τη βοήθεια των συναδέλφων Μηχανικών της επιτροπής δημοπρασίας, που συμμετείχαν στη στάση εργασίας, ματαίωσαν την δημοπράτηση του έργου:

«Ανέγερση κλειστού Γυμναστηρίου και προσθήκη 5 αιθουσών στο 11ο Δημοτικό Σχολείο Ευόσμου» Προϋπολογισμού 2.983.568,00 €,

Επίσης λόγω της συμμετοχής των μελών των επιτροπών δημοπρασιών στη στάση εργασίας της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. ματαιώθηκαν και τα έργα:

- «3ο Δημοτικό Σχολείο και 2/θέσιο νηπιαγωγείο Πολίνης της Δ.Τ.Υ.Ν.Α.Θ.» Προϋπολογισμού 2.250.000,00 €.

- Αναβάθμιση οδού Μαρίνου Αντύπα στο Δήμο Πυλαίας

Προϋπολογισμού: 1.180.000,00 €.

Η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Κ.Μ κατά την διάρκεια της στάσης εργασίας (27.02.2006) πέτυχε την αναβολή δημοπρασιών έργων προϋπολογισμού συνολικού ύψους: 6.413.568,00 €.

Ο ρόλος των Διπλωματούχων Μηχανικών είναι ως γνωστόν εξαιρετικά μεγάλος στην παραγωγική διαδικασία των έργων και η συμβολή μας στην ανάπτυξη της χώρας τεράστια. Η ευαισθησία μας στην άρτια εκτέλεση των έργων, αλλά και στην σημασία, που έχουν αυτά είτε για τις τοπικές κοινωνίες είτε για το σύνολο της χώρας έχει αποδειχθεί πολλές φορές.

Εμείς, ως Μηχανικοί, γνωρίζουμε την μεγάλη σημασία, που έχει η κατασκευή των έργων και δεν επιδιώκουμε τη μη υλοποίησή τους, πλην όμως, η συμβολή μας δεν αναγνωρίζεται έμπρακτα από την Κυβέρνηση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Κεντρικής Μακεδονίας καλεί την Κυβέρνηση ν' αντιληφθεί το πρόβλημα, που θα δημιουργηθεί από τις οποιεσδήποτε καθυστερήσεις δημοπράτησης έργων και να προχωρήσει στην υλοποίηση των προεκλογικών της υποσχέσεων απέναντι στους Διπλωματούχους Μηχανικούς ■

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΕΚΛΟΓΕΣ

ΕΜΔΥΔΑΣ

Κεντρικής Μακεδονίας

ΤΡΙΤΗ

21

ΜΑΡΤΙΟΥ



ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

- Στην **υποβάθμιση** των μηχανικών και των δημόσιων τεχνικών υπηρεσιών
- Στον **εναλλασσόμενο κυβερνητικό συνδικαλισμό** και στους εκπροσώπους του

- Δημόσιες τεχνικές υπηρεσίες υψηλού επιπέδου
- Αξιοπρεπείς αποδοχές, αντίστοιχες των σπουδών και της προσφοράς των μηχανικών
- Αξιοκρατία και σεβασμό από τους πολιτικούς προϊσταμένους
- Εξειδικευμένη περιοδική επιμόρφωση
- Πρόσληψη νέων μηχανικών στην περιφέρεια

Ψηφίζουμε ✓

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

(Έχουμε μαζί μας το βιβλιάριο υγείας)